

我区“做实做足做精”推动基层“三整合”改革

通讯员 任步荣 于洋

自基层整合审批服务执法力量改革工作开展以来,我区高度重视,积极贯彻落实省、市对于此项改革的工作部署,并将其作为当前一项重要的政治任务认真对待,第一时间制定符合区情实际的改革方案,成立党政一把手抓的双组长领导小组,紧锣密鼓召开全区基层“三整合”改革动员暨一体化平台建设推进会,切实把握好改革机遇,最大程度释放改革红利,为基层治理体系和治理能力现代化营造良好氛围。

精准赋权、优化服务,推动基层治理赋能增效。我区对照省《赋予乡镇(街道)经济社会管理权限指导目录》,秉持“成熟一批、赋予一批”的权力下放原则,通过3轮意见征求、交流探讨,明确镇街权力实施的主体地位,下放审批服务类事项19项。自8月1日正式实施起,截至10月底,全区各镇街办理11类事项3865件,其中办件量较大的事项包括临时救助对象认定、80周岁以上老年人尊老金申请发放、生育服务证明、独生子女光荣证核发等,实现企业和群众在家门口办理相关审批手续,提供一站式的便捷服务,极大提升了审批效率,增强了群众的获得感,拟下放的70项行政处罚类赋权事项也已按程序完成上报。

全员培训、提升水平,锻造基层

高质量铁军。我区从细节处谋划,认真制定培训计划,积极开展全员培训,累计培训1950余人次。镇街承接的19项审批服务类事项,由镇街明确具体培训人员,做到“专项负责,细化到人”,通过体验化教学,配合理论宣讲、现场模拟、实践操作等环节,先后开展5期审批服务类赋权事项培训,累计培训223人次;积极开展审批服务综合执法一体化平台业务培训,对平台数据采集、模块操作、系统维护等方面进行全面细致的业务指导,共开展4次集中培训和1次镇街点对点指导,并积极参与市级培训,累计培训260余人次;综合执法类赋权事项培训为期3天,培训150人次;举办3期网格大讲堂业务培训,累计达1323人次。各类培训充分考虑一线服务、执法实际需求,各赋权部门按照标准化教程范例材料编制教程,利用线上沟通、线下指导的方式切实保障培训质量,确保赋权事项“放得下、接得住、用得好、有监督”,切实提升人员业务素质,方便镇街高效履职。

强化督导,全程跟踪,提升基层治理成果巩固。我区组建线上办公交流群,及时进行沟通。为有序落实各项改革措施,紧抓改革重要节点,掌握改革工作进度,建立周通报制度,进行动态跟踪,并对下一步工作的重点进行提醒,已印发动态17期。定期开展督查走访,赴镇街实地

察看改革进度,查摆问题、规范调整,扎实推进为民服务中心、社会治理指挥中心和综合行政执法局等职能部门的标准化建设,推动职能部门有序运转。

下沉资源、优化考核,夯实基层治理阵地建设。为增强镇街社会管理和公共服务能力,提升基层治理能力水平,我区组织、机构编制、人社部门联合出台《在基层“三整合”改革中推动资源下沉夯实基层治理基础工作意见》。推动编制资源重心下移,进一步优化调整镇街编制资源。镇街总量上行政编制增加20名,事业编制增加70名,下沉人员16人。加大基层干部的招录(聘)力度,按编制数及时补充人员,2021年度计划镇街机关招录70名,占全区招录计划46.1%;大力支持事业人员招聘用编指标补充计划,推动从优秀村书记中招聘事业单位工作人员,激发基层一线人员干事创业的积极性和主动性。提高年度考核优秀等次比例,优秀等次比例提高到20%-30%。

整合进驻、共享信息,助力基层治理删繁就简。我区积极推动区级部门设在镇街的派驻机构进驻为民服务中心大厅,由各镇街在综合窗口接收供水部门的涉水事务审批项目,供电、通信部门采取设立展板、窗口代办等形式在具备条件的镇街实现进驻,推进公安户籍业务进驻

有条件的镇街为民服务大厅,设置业务咨询窗口供群众咨询。推动施河综合集成改革工作,实现市级垂管自然资源和规划部门将不动产登记业务和建设用地预审业务纳入为民服务中心进行办理。进一步打通信息共享机制,稳步推进审批服务综合执法一体化平台建设,全面完成基础数据的导入,区级审批平台和市级综治平台统一整合到一体化平台,加速推动其余平台和视频监控系统整合进程。

厘清职责、健全体系,打造基层治理铜墙铁壁。我区出台《关于推进网格党建工作站建设的实施意见》,对党支部或党小组建在网格上给出统一规范化建议,打造恩来社区、螺蛳街社区网格党建示范点,并在全区面上推广。严格执行责任追究,扎实制定镇街《权力清单和责任清单》,对法定权力部分91项和下放的审批类权限部分13项予以明确;全面完成镇街“三定”规定,对职能配置、职能部门和人员编制予以明确,制定镇街《属地化管理事项主体责任和配合责任清单》,以科学严密的规章制度来规范镇街的履职尽责,切实提升镇街的责任感和使命感,避免因职责不清带来的压力繁杂、应对不力,让基层治理人员“会做事、爱做事”,同时“敢担当、勇担当”。

区法院

召开扫黑除恶审判执行“双清零”新闻发布会

融媒体记者 张益键

11月16日下午,区法院召开新闻发布会,通报扫黑除恶专项斗争有关进展情况。扬子晚报、江南时报、淮安日报、中国网、淮安电视台、区融媒体中心等20家媒体参加发布会。

今年以来,区法院紧紧围绕线索清仓、逃犯清零、案件清结、伞网清除、黑财清底、行业清源等六清行动任务目标,坚持线上、线下相结合,加快涉

黑恶案件审结进度,持续精准发力,同时对扫黑除恶专项斗争狠抓落实、重长治长效,努力实现扫黑除恶“不间断”、专项斗争“不停歇”,率先在全市实现审判、执行“双清零”。

该院负责人表示,下一步将坚持问题导向,落实工作要求,扎实深入开展扫黑除恶专项斗争常态化工作,确保取得实实在在的成效,为推动高质量发展走在前列、加快建设“强富美高”新江苏创造更加安全稳定的社会环境。

顺河镇

农房改善项目建设跑出“顺河速度”

融媒体记者 刘蕾 刘振兴

通讯员 陈辉

从6月5日开工建设,到12月底212户将全部入住。顺河镇农房改善项目建设跑出了“顺河速度”,体现了顺河担当,在全区乃至全市起到了示范表率作用。

面对群众对住房改善的迫切需求,顺河镇迅速确定农房改善对象和建设方案,确定施工单位,迅速全面铺开滨河花苑一期工程建设;精准组建工作专班,进驻项目一线抓好全程服务。根据工作需要,组建以镇党委书记为组长,纪检、城建、安监等单位和骆荡、顺河等村居10余名精干人员为成员的农房项目专班,全方位做好统筹协调服务,确保项目建设始终处于高速推进顺畅运转状态。

该镇农房改善项目建设坚持“日检查、日点评、日整改”,解决问题不隔夜。

每周一下午由组长在项目现场召开五方责任主体“周例会”,压实项目进度,通报安全、质量问题,落实整改措施。对所有进入项目现场的施工材料,由镇纪委、城建所提前随机抽样送区质检站检测,以质检站出具的文书作为施工材料准入的唯一依据。同时在项目“开槽、正负零、主体竣工”等重要时间节点,邀请区农房办、区质检站和五方责任主体实地检测工程质量,对图纸执行走样的2起事故,责令整改并处罚施工单位10万元。在农户分房、项目资金拨付等环节由镇纪委全程参与,确保农房改善项目建设在“阳光”下运行。

在农房改善项目建设中,顺河镇同步打造小区内外环境,让搬迁群众“搬得进”。将社区文化融入景观设计,详细规划小区内部道路、水电、绿化、景观、水系,通过设置花坛、树池、凉亭、廊架,打造生态、自然、多氧、康体、娱乐于一体的现代社区公园。

石塘镇

扎实推进经济网格化服务管理

融媒体记者 王晓冲

通讯员 牛庆宝

近期,石塘镇为全面落实市、区开展经济网格化管理工作决策部署,创新平台、机制有效提升经济工作组织化、精细化水平,努力构建“纵到底、横到边、家家到、全覆盖”的经济网格化服务管理体系,营造企业感知有温度、基层发展有活力、领导干部有责任心的良好经济生态。

该镇经济网格化管理工作领导小组,由镇党委书记、镇长担任组长,相关班子成员担任副组长;设立镇经济网格调度中心,采取科学划分、整合资源、上下联动的方式压实推进;召开帮办员业务培训指导推进会,成立“点对点”辅导互助小组,让帮办员知晓自己职责责任;在本网格内对市场主体确保100%精准入格、100%信息采集、100%服务帮办。

该镇走访摸排信息采集工作突出重点领域主攻重抓,实现走访宣传“一

口清”、信息采集“一张表”、帮办服务“全方位”,让每一家企业都能享受到“管家式”服务;建立企业信息收集、问题处理、评价反馈、监督整改四项运行机制,积极推进全方位服务;对有249家小微企业的建淮村,该镇组织网格员抽出时间服务上门与商户交流,实时了解商户运营动态,实现大企业享受到的细致服务中小企业同样受益。

该镇通过经济网格化平台上报,政府APP实时接收,在规定时间内处理反馈问题;设立镇域骨干网格,涵盖了3个重点项目和14个规上企业,由镇领导班子成员挂钩帮办和协调处置;共设立22个小微网格,涵盖全镇999家市场主体,并为每个小微网格配备专门网格员。

截至目前,该镇组织实施、统筹推进的经济网格化“一盘棋”服务管理工作,已走访镇域市场主体999户,信息采集完成率100%,为营商环境“全覆盖”奠定坚实基础,以扎实有效的举措打通服务“最后一公里”。

首届“荣中科技杯”乒乓球团体赛举行

融媒体记者 林楷

11月15日,我区首届“荣中科技杯”乒乓球团体赛在洋河微分子乒乓球俱乐部举行。

比赛吸引了30多名俱乐部会员

参赛,按照四盘单打,一盘双打,先小组赛,每个小组积分前两名再进行第二阶段交叉赛,胜者争夺冠亚军。经过激烈角逐,李淑杰、李兆为、马松腊、陈世云、薛良云荣获团体赛冠军。

上河派出所

开展流动人口清查工作

通讯员 曹开顺

近日,上河派出所组织警力深入辖区开展流动人口清查行动。

行动中,民警深入辖区标段工地、企业、出租房屋等流动人口比较集中的区域进行全面清查,摸清辖区目前流动人口的底数和动向,对清查出的流动人口进行了细致梳理、详实登记,

对未及时办理居住证的流动人口,督促其及时到辖区派出所进行办理。清查过程中,民警还就防火、防盗、防诈骗知识及日常法律常识进行了宣传,切实加强其法律意识、安全意识。通过此次清查行动,有效加强了流动人口的管理力度,提高了辖区安全防范能力,为确保辖区安全稳定打下了坚实基础。

流均镇

开展一枝黄花防治工作

通讯员 李宣璐

近期,流均镇组织开展一枝黄花防控工作,在全面查清一枝黄花分布的基础上,大力宣传发动,强化多部门协作和技术指导,采取切实有效的防控措施。

该镇连续两天召开一枝黄花防治

工作会议,严格落实包保责任,按照属地管理原则,切实做好防治工作,有效遏制一枝黄花发生密度和发生范围。各村居采用人工除治办法积极开展人工作业,落实专人负责,加强做好辖区内巡查工作,切实做到排查隐患不放松,发现一处消除一处。

九洞村以党建促村建不断提升村级治理水平

通讯员 张万洪

近年来,平桥镇九洞村党总支以党建促村建,不断提升村级治理水平,使民心顺、村貌变,干群有奔头。2019年以来,该村先后两次被平桥镇评为“五维评村”A类村,获淮安区“文明村”称号,夺得淮安区村级“五面”红旗竞赛中的发展、和谐、文明、服务四面红旗。该村针对少数党员干部缺乏理想信念,政治理论素养不高,学习劲头不足、安于现状等问题,党总支注重强化村级党组织的领导作用,统筹抓好全村党建和经济发展等工作,坚持不断创新,提高全村组织建设的科学化水平。一是以村级组织

建设促党建规范化。村总支书记带头推动村级党建工作,充分发挥村“两委”职能,增强运转实效。完善提升村级党建活动中心,规范外观标识,设立党员活动室,为全村开展党建活动创造良好条件。二是以“三会一课”促党建常态化。九洞村党总支注重创新“三会一课”方式,把党员带到田间地头,带到人居环境和一点五示范点,宣传解答政策,提出工作目标,把“三会一课”融入学习强国、美丽乡村云平台等网上课堂,鼓励全村党员加入党员群众“微课堂”,实现从“线下”到“线上”,让“三会一课”更有吸引力和感染力。三是以党员活动日促党建制度化。村党总支书记带头落实“党员活动日”制

度,开展专题学习和讨论等活动,做到每次“党员活动日”主题明确,“党味”突出,不断拓展党建工作领域。该村针对全村基础设施薄弱和公共服务滞后,环境脏乱差,村庄存在破败零落等问题,党总支带领全村党员干部,因地制宜推动美丽乡村建设和人居环境示范村创建活动。一是强抓道路改善。先后投资近60万元铺设了大曹路、塘路、金大路等村庄主干道和内部循环道路,切实解决村民出行难题。二是抓环境整治与优化。近两年,村党总支先后组织部分党员群众到宝应等人居环境先进县区进行参观学习,在全村开展了“五清一治一整改”和“三清一治一改”行动,并且注重“五位

一体”责任。在村主干道栽植绿化,整治破败房、废弃住宅、猪圈、旱厕过程中,个别群众一时想不通,村“两委”成员起早摸黑到群众家中,耐心做思想工作,推动工程按时完工。在较短时间内,全村先后拆除破败房屋20户71间,废弃猪圈71间,厕所67座,消除陈年垃圾300处,厕所入户138户,植树750余棵,墙面刷白22000余平方米。三是完善公共配套设施。近年来九洞村投资25万元新建了村法制文化健身广场,投资5万元新建了1座公厕,投资30万元扩建了群众活动中心,满足了党员群众活动的需求。

通讯员 赵开顺

近日,上河派出所组织警力深入辖区开展流动人口清查行动。行动中,民警深入辖区标段工地、企业、出租房屋等流动人口比较集中的区域进行全面清查,摸清辖区目前流动人口的底数和动向,对清查出的流动人口进行了细致梳理、详实登记,

流均镇

开展一枝黄花防治工作

通讯员 李宣璐

近期,流均镇组织开展一枝黄花防控工作,在全面查清一枝黄花分布的基础上,大力宣传发动,强化多部门协作和技术指导,采取切实有效的防控措施。

该镇连续两天召开一枝黄花防治